



www.kbpravda.ru

№54 (23596)  
Вторник, 26 марта  
2013 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

## ПАРЛАМЕНТ

# ПОЛНОМОЧИЙ МНОГО, А ДЕНЕГ НЕТ

Основные проблемы местного самоуправления обсудили законодатели республики в рамках правительственного часа на заседании президиума Парламента КБР.

Депутаты сошлись во мнении, что проблемы, связанные с реализацией 131-го Федерального закона, характерны для большинства муниципальных образований республики. Эти проблемы обозначил глава местной администрации сельского поселения Ново-Ивановское Виктор Клас. В состав сельского поселения с общей численностью в 3275 жителей входит село Ново-Ивановское, хутора Ново-Курский, Колдасиновский, Право-Урановский, Славянский и Баксанский. Площадь сельского поселения составляет 6843 га. На его территории расположено школы-лицей, детский сад, участковая больница (поликлиника и стационар на 25 мест), а также ряд административных объектов. Здесь действует Совет ветеранов войны и труда, Совет пенсионеров и Совет женщин.

В Совет местного самоуправления входят тринадцать депутатов. Глава администрации отметил, что в отличие от большинства сельских поселений республики здесь функционирует сельскохозяйственное предприятие «Ленница». Благодаря стабильной и оплаченной работе предприятия

не только не происходит оттока населения, но и обеспечивается работой молодежь. Кроме того, предприятие вносит существенный вклад в улучшение жизни населения, оказывает помощь в разрешении различных социально-бытовых проблем.

Все, что нужно для жизни, есть, - резюмировал рассказ о поселении глава. Вместе с тем он выделил ряд существенных проблем, возникающих в ходе реализации Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Важнейшая из них - отсутствие финансовых средств, необходимых для решения возложенных на органы местного самоуправления задач в соответствии с их полномочиями. Организационная обособленность местного самоуправления, самостоятельность в решении вопросов местного значения без материального подкрепления невозможны, это замедляет решение острых социально-экономических проблем, не дает муниципалитетам перейти к развитию своих территорий.

(Окончание на 2-й с.)

## ОБРАЗОВАНИЕ

# ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТУП К «ДОСТУПНОЙ СРЕДЕ»

С 21 марта в школе № 23 г. Нальчика проходят курсы повышения квалификации для специалистов органов управления образованием и работников дошкольных и общеобразовательных учреждений, осуществляющих интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья на основе комплексных программ реабилитации. Лекции и семинары ведут эксперты из России, Франции и Нидерландов.

Помимо педагогов системы образования Кабардино-Балкарии, получить новые знания приехали их коллеги из других субъектов России: Северной Осетии, Дагестана, Ингушетии, Ставропольского края, Самарской, Иркутской и Ростовской областей, г. Ульяновска. Организаторами курсов являются министерства образования и науки РФ и КБР, научно-образовательный центр «Социальная защита детей и молодежи» - Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова, автономная некоммерческая организация «Научно-методический центр

образования, воспитания и социальной защиты детей и молодежи «Сугат» и Центр слуха и речи «Верботон ММ». Заместитель министра образования и науки КБР Валентина Нарзина, поприветствовав гостей, рассказала, как в республике решаются проблемы получения доступного и качественного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья: насколько лет у нас реализуются мероприятия программы единого коррекционного образовательного пространства для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Реализация мероприятий данной программы, как и участие в проектах модернизации региональной системы образования, проекта «Наша новая школа» направлены на решение одной-единственной задачи - создать действительно комфортные условия для обучения и воспитания детей с проблемами в развитии. Если пять-семь лет назад наши дети - 30-40 человек - выезжали в другие субъекты страны для получения образования, то сегодня мы создали условия, чтобы они здесь получали образование по программам восьми видов».

(Окончание на 3-й с.)

## СУБОТНИК

23 марта в Нальчике прошел общереспубликанский субботник в поддержку старшего поколения. Помимо материальной поддержки старших, его целью является улучшение экологической и санитарной обстановки.



Создатель: Ирина Юрченко

# БЛАГОУСТРОИТЬ И ПОДДЕРЖАТЬ

Участниками субботника стали работники всех учреждений и организаций республики, министерств и ведомств. Все они в этот день сменили официальные костюмы на спортивные, а офисные «орудия труда» - на венчики и садовые перчатки. Мест, где санитарная обстановка требовала срочного вмешательства, в республике и ее столице хватает. В Нальчике, к примеру, основным объектом расчистки стали лесополосы и пойма реки Нальчик. Как рассказали участники, основную массу собираемого в пойме мусора составляют оставленные незоснательными отдыхающими бутылки и пакеты. За прошедшую зиму все это успело уйти глубоко в землю, и извлечь «отходы цивилизации» стоило большого труда. Всего из поймы в результате совместных усилий вывезли несколько «КамАЗов» мусора. Помимо санитарной расчистки, многие участники субботника занялись еще и благоустройством территории. К примеру, работники республиканского архива высидили на прилегающей территории несколько десятков саженцев союсы и туи. А в Дугулубее члены молодежной администрации и «молодотвардейцы» посадили 37 (по числу участников) саженцев липы, клена и ясеня.

К субботнику добровольно присоединились ветераны. Председатель Совета ветеранов КБР Мухамед Шихабахов сам вышел с этой инициативой, и ветераны приняли участие в субботнике наравне с остальными.

Однодневный заработок участники субботника перечислят в пользу инвалидов, участников Великой Отечественной войны и вдов погибших воинов. Материальная поддержка составит пять тысяч рублей на каждого.

# ТАНДЕМ АГРОНАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА



Профессор М. Шахмурзов с представителями агробизнеса Италии

Как уже сообщала «КБР», Кабардино-Балкария в течение двух дней стала местом проведения Международной научно-практической конференции по проблемам развития интенсивного садоводства в регионе.

Форум был организован по инициативе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова при поддержке Министерства сельского хозяйства республики, группы компаний «Кенжа» и НОУ «Центр развития международных отношений», а также большой группы ученых и практиков из Итальянской Республики.

В первый день для участников семинара-совещания была организована обширная ознакомительная программа, в рамках которой они посетили новый интенсивный сад в поселке Кенже, заложный по итальянской технологии группой компаний «Кенжа», современное холодильное фруктохранилище, завод по производству тары в Баксанском районе и плантации виноградарки концерна «ЭТИ» в Уранском районе.

В субботу форум, в котором приняли участие около 200 человек, продолжил свою работу в конференц-зале СПА-отеля «Синдика».

В своем вступительном слове исполняющий обязанности ректора Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова профессор Мухамед Шахмурзов отметил, что за последние время республика будет полностью перестроена в развитии интенсивного садоводства благодаря грамотной и правильной аграрной политике, выработанной совместными усилиями руководства Кабардино-Балкарии, МСХ КБР при деятельном участии ученых и специалистов аграрного университета.

Мухамед Музакирович напомнил, что достижения аграриев республики в этом сегменте агробизнеса получили высокую оценку со стороны федеральных властей.

«Министр сельского хозяйства России Николай Федоров во время своего посещения республики в декабре прошлого года подчеркнул, - сказал М. Шахмурзов, - что Кабардино-Балкария, бесспорно, претендует на статус российской столицы интенсивного садоводства, и опыт КБР смело можно использовать в качестве пилотного проекта в масштабах Российской Федерации. Такое признание профильного федерального министра означает ко многому, оно дорогого стоит.

И второй важный момент - практически все преуспевающие бизнесмены, которые специализируются на производстве плодов по новым технологиям, - выпускники нашего аграрного вуза.

(Окончание на 2-й с.)

# «МАШУК-2013»: УЧЕБА ПЛЮС «ПРЯНИКИ»

В Молодежном многофункциональном центре в Нальчике состоялась пресс-конференция, в рамках которой было объявлено о начале регистрации участников Всекавказского молодежного Форума «Машук-2013».

О новом подходе к организации и осуществлению образовательного проекта рассказали директор форума Сергей Чернышев и PR-менеджер Анна Поленко. Отмечено, что программа нынешнего года на форуме будет полностью перестроена, а не по территориальному признаку. Это поможет сделать работу более эффективной, перейти от разговоров о мультикультурном диалоге к делу и создать условия для развития эффективного сотрудничества молодежи Кавказа.

Что касается образовательной части, то больше внимания будет

уделяться практическим тренингам, ориентированным на развитие личной эффективности, и образовательному блоку по управлению проектами вместо лекций.

Сроки проведения смен в нынешнем году также сдвинуты: первая пройдет с 11 по 18 августа, вторая - с 18 по 25 августа. Перенесение сроков связано с окончанием месяца Рамадан и более комфортными для проведения палаточного лагеря погодными условиями.

Кроме того, изменится и формат отбора проектов. Вместо «предмашуков», которые были проведены в прошлом году во всех регионах Северо-Кавказского федерального округа, состоятся более компактные

по финансовым требованиям «ярмарки молодежных проектов».

Председатель Молодежной палаты Парламента КБР Муса Джалпиев выразил сомнение в том, что ярмарки станут достаточно эффективными. На республиканских форумах также проводилась учеба, и молодые люди получали возможность научиться грамотно составлять бизнес-планы и правильно сформулировать свои идеи. КБР в этом году на форуме смогут представить 240 работ. Тематические направления первой смены разбиты по следующим категориям: информационные технологии (информационное пространство), волонтерство, здоровый образ жизни (вокал, КВН, танцы,



Азрет КУЛИЕВ

Ольга КЕРТИБЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

## ПОГОДА

Днем: +5...+8  
Ночью: +5...+6

НА СРЕДУ, 27 МАРТА Облачно, небольшой дождь

## РоссельхозБанк

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 26 марта 2013 г.	®
<b>ПОКУПКА ПРОДАЖА</b>	
Доллар США	30.75 31.25
Евро	39.75 40.15

ПАРЛАМЕНТ

ПОЛНОМОЧИЙ МНОГО, А ДЕНЕГ НЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) В Ново-Ивановском имеется ряд проблем, отражающих общие сложности сельских поселений республики...

инфраструктуры, необходимо софинансирование из муниципального бюджета. - Годовой бюджет поселения - менее пяти миллионов рублей...

ФОРУМ

ТИП ДЕМ АГРОНАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й с.) Научный потенциал нашего аграрного университета в tandem с Северо-Кавказским научно-исследовательским институтом горного и предгорного садоводства...



Мастер-класс Лео Форрера (в центре) в саду группы компаний «Кенжа» аграрного университета. А за основу взяли модель Южного агромилоно завозится до двух миллионов тонн яблок и Кабардино-Балкария в состоянии потеснить зарубежные поставщиков плодов на 50 процентов...

К сведению депутатов Парламента КБР 27 марта в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало в 10 часов.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

КРИТИКА И ПОЛИТИКА

1939-й... В тот год началась вторая мировая война. Землетрясение в Чили унесло жизни более 50 тысяч человек, большинство из которых были дети.

не имеет «настоящего» директора, один за другим сменяются «исполняющие обязанности», а Наркомпрос РСФСР не утверждает ни одного выдвинутого кандидата...

Одним из центральных материалов газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария» (так наша газета называлась в те годы) от 26 марта 1939 года можно назвать статью под заголовком «Что мешает нормальной работе пединститута».

В городском звуковом кинотеатре Нальчике крутили фильм «Амангельды». Объявления на последней странице сообщали о том, что повсеместно требуются главные бухгалтеры, экономисты и финансисты.

НОВЫЕ КНИГИ

Эта небольшая книга - дань уважения памяти российских ученых-историков - Рашада Хусеиновича Гугова и Михаила Ильича Гюева.



Р. Х. Гугов (1927-2002) - доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки КБР и РСФСР, академик Российской академии естественных наук, лауреат республиканской премии КБР.

ЭХО ВОЙНЫ

КАВКАЗСКИЕ ИМЕНА И ФАМИЛИИ немцы записывали, как слышали

Список погибших и умерших в фашистском плену (Продолжение. Начало в №№45, 46, 49, 50, 52) Борзов Мухажид (Борсов Мухажид Хажмуразов (Чегем-2) ?) Беттонов Хызыр Пагович (Бегуанов Хизир Машаев) Шамшир Музаирович (Кибиев Шапур Музаирович (Лемчиак)) Тапасханов Исхак Хуадиевич (Таппасханов Исхак Кубадиевич) (Н.Чегем) Гильев Исхак Гавканович (Гильев Исхак Тауканович) Датуев Науаждин Ондар (Дотуев Нажмудин Жандарович) (Булуугу) Гасаев Абдулкерим Тавсулатович (Гасаев Абдулкерим Тавсулатович) (В.Чегем) Татаев Ловаша (Таппасханов Жабай Кубадиевич) Жабелов Ашат Алхоевич (Жабелов Асхат Алхоевич) Каурманов Муратин Хашалтович (Курманов Муратин Хажисмилтович) (Яниюк) Небижев Тимир Сайшевич (Нибежев Темир Салихович) Харданов Жамбра Шаменович (Карданов Хажбра Локаманович) Темкуев Магомед Ерепьевич (Темкуев Мухамат Чепельуевович) (Лелга). Черекский р-он Верхняя Балкария Босиев Китче Тауба (Бозиев Китче Таубиевич) Джангузатов Махмуд (Жангоразов Мухмуд Сериевич) (В.Валк. ?) Джалибаев Шуррадин (Жаликибаев Ширадин Заушувич) Емержанов Осман Омарович (Темиржанов Солтан ?) Жангоразов Рамазан Мухажирович (Жангузатов Рамазан Мухажирович) Зангуланов Нану Сарбинювич (Джангуланов Нану Сарабиевич) Заркаев Алийби Кайтаевич (Саркаев Алийби Кайтаевич) Индрев Тахир Каравич (Эндрев Тахир Кайгарбасов Мустафа (Кайгермазов Мустафа Занютович) Мисеро Магомед Тета (Мисиров Мухамат Шантуев) Мисури Махмуд Имакуевич (Мисиров Магомед Жмакуевич) Мотав Хусейн Баерманович (Мотав Хусейн Байракуевич) Тагузатов Али Давлетович (Тогузатов Алий Давлетович) Тажав Магомед Бастугович (Тикаев Магомед Шантуев) Цураев Махмуд Каракуевич (Цураев Махмуд Буштугович). Дула Башилов Авар (Башилов Ануар Хамидович) Балиев Чела Бекмурза (Балиев Чоран Бекмурзаев) Замой Махамат Ортобавич (Заммов (Мута-



КУБОК РОССИИ

Определены победители «Приза Эльбруса»

В Приэльбурье состоялась гонка в дисциплине «спалом-гигант»... Победителями в этой дисциплине среди женщин стала кемеровчанка Дарья Астапенко, у мужчин – свердловчанин Алексей Жилин.

Астапенко одержала безоговорочную победу, выиграв по сумме двух попыток более трех секунд у второго призера – Александры Проккопьевой из Московской области.

У мужчин вторым стал Евгений Тулупов с Камчатки, третьим – кемеровчанин Владимир Фоминых.



А. Жилин

команда из Свердловской области, набравшая 699 баллов. Всего завоеваны Кубки России в Терсколе набрали спортсмены девяти региональных команд.

Наблюдатель Международной Федерации горнолыжного спорта и сноуборда Андрей Фишер и президент Федерации горнолыжного спорта и сноуборда КБР Хиса Бекмаев поздравили победителей и призеров.

– Мы планируем в следующем году перед началом зимних олимпийских игр в Сочи провести молодежный этап Кубка России в Приэльбурье, – заявил Хиса Бекмаев. Андрей Фишер добавил, что соревнования прошли на высоком организационном уровне.



А. Романова



Асхат Мечнев

КРИМИНАЛ

В АПТЕКУ – ОРУЖИЕМ

Двое злоумышленников разработали незаконным путем начин, неадога думая, выбрали в качестве пункта грабежа аптеку.

Налет обставили и провернули по всем правилам – возружались, надели маски и забрали все имущество аптеки. Однако похитователи изумово не уследили, потому что были задержаны по игорным следам.

Асхат Кулиев

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru

СЕЛО Сельхозкооперация объединит фермеров перед лицом WTO

Вступление России во Всемирную торговую организацию по прогнозам экспертов станет наиболее болезненным для малых форм хозяйствования. В этих условиях владельцам личных подсобных и фермерских хозяйств необходимо объединиться...

общества системы Центросоюза России, объединяющих 4 миллиона пайщиков. Популяризация кооперативного движения и поддержка его со стороны государства является необходимым условием развития сельских территорий.

С момента своего создания в 2000 году Россельхозбанк направил порядка 130 млрд. рублей на финансирование сельхозхозяйственных кооперативов.

НЕОБХОДИМОСТЬ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Каждый день перед фермером встает много вопросов: какую технологию производства качественной продукции использовать, где взять деньги для проведения сева, покупки молодки, заготовки кормов, ремонта сельхозтехники...

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА

Оффшорное использование внутреннего потенциала аграриев посредством создания сельхозхозяйственных потребительских кооперативов – это одно из основных составляющих развития и роста ответственного сельского хозяйства.

ПЕРСПЕКТИВЫ КООПЕРАЦИИ

За последние годы во многих регионах России аграрии стали активно вливаться в кооперативное движение. Широко распространение сельхозхозяйственная кооперация получила в Чувашии, Татарстане, Якутии, Волгоградской, Астраханской, Вологодской, Саратовской областях.

На рынке, заполненном дешевой продукцией, один крестьянин не воин. Другое дело, сельхозхозяйственные потребительские кооперативы. Участвуя в их деятельности, можно решать вопросы снабжения, переработки, сбыта сельхозпродукции и продуктов питания быстро и с выгодой.

Государство активно решает наиболее актуальные проблемы развития кооперации на селе, в том числе информирование населения о механизмах работы кооперации и существующих возможностях привлечения кредитных средств.

В условиях переходного периода после вступления России в WTO развитие сельской кооперации должно стать одним из первоочередных и стратегических направлений развития сельского хозяйства в ближайшие годы.

По данным Министерства сельского хозяйства России, в стране создано более 18,5 тысячи сельхозхозяйственных потребительских кооперативов (СПК), из которых лишь 10,3 тысячи (56%) действительно работают.

Основным финансовым инструментом развития сельхозкооперации сегодня является ОАО «Россельхозбанк», главный аграрный банк страны, на долю которого приходится практически половина кредитных вложений в сельхозхозяйственную отрасль.

Этот форум и его решения важны для страны и миллионов жителей отдаленных малочисленных населенных пунктов со слабо развитой инфраструктурой, невысоким уровнем доходов населения и небольшими объемами производства и потребления продукции.

Кроме того, сельскую кооперацию представляют 76 региональных потребительских

Кредиты предоставляются на текущие и инвестиционные цели, в том числе проведение сезонных работ, закупку сельхозтехники и оборудования, строительство или реконструкцию объектов недвижимости и иные цели.

Присоединение к ВТО и усиление конкуренции на мировых рынках продовольствия не оставляют аграриям выбора. Форум позволит привлечь внимание общества и властей на возможности кооперации в решении актуальных проблем российского села.

РоссельхозБанк КРЕДИТ на миллион от 12,5% с 10.01.2013 по 10.04.2013... Приемная - 47-22-65, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14, редактор по выпуску - 42-20-86.

Сельхозхозяйственным потребителем кооператива, главный аграрный банк страны, на долю которого приходится практически половина кредитных вложений в сельхозхозяйственную отрасль.

Для сохранения социальной стабильности и экономического роста важно вовлечь в кооперативные отношения всех жителей села, фермеров и сельхозхозяйственные организации.

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

Телефоны: приемная - 47-22-65, зам. гл. редактора - 42-68-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14, редактор по выпуску - 42-20-86.

Здоровье на крыльях печени. Серия по уходу за полостью рта. Хотите, чтобы ваши зубы и десны были здоровыми, а улыбка обязательной? Используйте комплексный уход за полостью рта с натуральными продуктами мягкого действия и фитонормонами.

Здоровье на крыльях печени. Серия по уходу за полостью рта. Хотите, чтобы ваши зубы и десны были здоровыми, а улыбка обязательной? Используйте комплексный уход за полостью рта с натуральными продуктами мягкого действия и фитонормонами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Людмилу Зубановну ЖЕМУХОВУ с отличием окончившей кандидатскую диссертацию по специальности педагогическая наука.

ПРОДАМ 40 ГОЛОВ БЫКОВ симентальской породы, возрастом 8 месяцев, в живом весе от 300 кг, 50 ГОЛОВ ТЕЛКОК (симентальско-голштинские), молочного направления.

Кабардино-Балкарское отделение ОАО «Сбербанк России» - в г.Нальчике на ул. Горького, 5-й этаж административного здания, площадь - 290 кв.м.

Производственный кооператив «Кулп» - производят ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВИХ - ОБУЧАЮТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легко, изящно танцевать, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

ПРОДАЮТСЯ йоркширские терьеры - мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»! ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды произвести оплату за предоставленные услуги в срок до 10 числа каждого месяца.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента выражают искреннее соболезнование депутату Парламента ВОЙТОВОЙ Алексее Ивановичу в связи со смертью матери ВОЙТОВОЙ Веры Михайловны.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-адрес: www.kbrpavda.ru. E-mail: kbrpavda@mail.ru.